

全球确诊病例超7000万例



美国约翰斯·霍普金斯大学:截至北京时间12日7时27分,全球新冠确诊病例已超7000万例,达70074860例,死亡病例为1590998例。美国是全球疫情最严重的国家,确诊病例达15792384例,死亡病例为294320例。

据新华社

美国累计新冠确诊病例超1600万例

美国约翰斯·霍普金斯大学12日发布的新冠疫情最新统计数据显示,美国累计确诊病例超过1600万例。

截至美国东部时间12日16时26分(北京时间13日5时26分),美国累计确诊病例16014839例,累计死亡病例297501例。美国是全球累计确诊病例数和累计死亡病例数最多的国家。

目前,美国累计确诊病例最多的州是加利福尼亚州,为1535962例;其次是得克萨斯州,为1395889例。佛罗里达州累计确诊病例超过111万例,伊利诺伊州超过84万例,纽约州超过76万例。累计确诊病例超过42万例的州还有俄亥俄州、佐治亚州、宾夕法尼亚州、威斯康星州、

密歇根州、田纳西州和北卡罗来纳州。

11月3日以来,美国单日新增病例连续保持在10万例以上。进入12月,美国单日新增确诊病例数连创新高。数据显示,12月11日,美国单日新增确诊病例231775例,单日新增死亡病例3309例。

美国累计确诊病例于11月9日超过1000万例,从1000万例增至1500万例用时不到一个月,平均每6天新增100万确诊病例。从1500万例增至1600万例,用时仅4天。

这些数据来自约翰斯·霍普金斯大学新冠病毒研究项目实时汇总的美国各地区数据。

据新华社

受“健康码”启发,墨西哥这样向中国“取经”

新冠疫情仍在西半球快速蔓延,在墨西哥拥有千万人口的首都墨西哥城,当地政府受中国防疫措施“健康码”启发,开始用二维码等数字手段抗击第二波疫情。

墨西哥城作为疫情“重灾区”,12月11日当天新增确诊病例超过5000例,累计确诊超过25万例,死亡病例累计超过1.8万例,重症病房病床占有率达到约70%。

自11月中下旬起,墨西哥城出台加大检测力度、控制人员流动等措施应对疫情升级,其中包括向大洋彼岸的中国城市学习数字抗疫手段。

记者在墨西哥城街头看到,一些银行、电影院、博物馆、购物中心等场所入口显眼处贴有二维码,民众扫码数秒后,便会生成地点和时间等基本数据。

相关部门每天统计卫生部门核酸检测阳性结果,通过这些数

据告知密切接触者可能存在感染风险,发送身体健康状况调查问卷,并提供免费核酸检测。

在墨西哥市民安东尼奥看来,这项措施发挥很大作用,通过采集汇总接触者数据,有利于关键时刻及时追踪疫情走向。

墨西哥城负责数字政府领域的官员爱德华多·加西亚告诉记者,当前墨西哥城抗疫工作的关键是如何处理好民众健康与经济发展的关系,以防止疫情升级,避免重启大范围、长时间居家隔离措施,同时有序推动复工复产。

加西亚说,中国是最早开始使用“健康码”等技术手段抗疫的国家之一。武汉等城市在疫情中应用数字技术构建起抗疫体系,帮助有效控制疫情。墨西哥城政府结合当地运营环境、法律规范和技术条件,借鉴中国经验后使用二维码以追踪确诊患者的密切接触者。

据墨西哥城政府介绍,这项措施启动72小时内,有超过8万户商家登记使用,覆盖近百万人群,其间检测出70多例确诊,及时联系到6000多名密切接触者。

加西亚说,在中国,人们相较于更适应数字生活。二维码等数字技术推广与普及并非疫情期间产物,从街边摊到专营店都可通过数字平台支付。许多墨西哥民众不熟悉二维码等数字手段,墨西哥可借疫情期间加紧学习和借鉴中国经验,并结合当地实际情况做出调整,从而缩小与中国城市在技术应用方面的差距。

大城市抗疫经验也是墨西哥城政府向中国“取经”的重要内容之一。在加西亚看来,墨西哥城都市圈有超过2000万人口,是墨西哥疫情“重灾区”。中国大城市今年以来的抗疫成功经验,可为墨西哥城第二波疫情防控提供借鉴。



今年初,加西亚和同事们去深圳实地考察计划因疫情“泡汤”。数月以来,他与中国同行们通过视频交流学习数字抗疫经验,思考未来墨西哥城“数字政府”建设发展方向。

据新华社

联合国秘书长呼吁全球进入“气候紧急状态”



12月12日,在位于纽约的联合国总部,联合国秘书长古特雷斯出席气候雄心峰会。联合国秘书长古特雷斯12日在气候雄心峰会上致辞,呼吁全球进入“气候紧急状态”

联合国秘书长古特雷斯12日在气候雄心峰会上致辞,呼吁全球进入“气候紧急状态”。

古特雷斯表示,《巴黎协定》已达成5周年,世界仍未

能朝着正确的方向前进。《巴黎协定》承诺将全球平均气温较工业化前水平升幅尽可能控制在1.5摄氏度之内。但《巴黎协定》作出的承诺远远不够,更何况这些承诺远

未兑现。目前二氧化碳水平已处于创纪录高位,气温较工业化前水平升高1.2摄氏度。如果不做出改变,气温升幅在本世纪可能达到灾难性的3摄氏度以上。

古特雷斯呼吁世界各国领导人宣布本国进入“气候紧急状态”,直到实现碳中和。他说,已有约38个国家这样做了,希望其他国家也能这样做。

古特雷斯表示,2021年联合国的主要目标是到本世纪中叶建立一个真正的全球碳中和联盟。要实现这一目标,需要从现在做起,到2030年实现全球温室气体排放量与2010年相比减少45%,到

2050年实现净零排放。

古特雷斯呼吁各国利用从新冠疫情中复苏的机会,让经济和社会走上符合联合国2030年可持续发展目标的绿色道路。他同时敦促发达国家兑现到2020年每年向发展中国家提供1000亿美元的气候资金承诺。

古特雷斯说,越来越多的国家承诺要实现净零排放,企业界正在朝可持续发展迈进,城市正在努力变得更环保、更宜居,年轻人正在担起责任,观念正在发生变化。他呼吁各国“停止对我们星球的攻击,保证我们子孙的未来”,努力实现世界净零排放的承诺。

据新华社

疫情正改变韩国婚俗 结婚答谢礼市场意外火爆

新冠疫情正改变着韩国民众婚宴风俗和婚礼风尚,结婚答谢礼市场意外火爆。

韩联社12日报道,首尔上班族李某上月办婚礼,大幅削减酒席桌数,以遵守防疫管控规定。前往观礼的宾客面临两个选择,一是观礼后留下来参加宴席,二是不参加宴席,改收红酒作为答谢礼。

尽管李某准备了不少红酒,但还是不够,只能临时再买。观察人士表示,韩国民众在疫情期间尽量减少聚餐,反而带火了红酒、年糕等结婚答谢礼市场。

据酒水行业8日数据,海特真露集团第三季度红酒销量同比增加55%。韩国葡萄酒厂商“奈良酒窖”预计今年销量同比增加20%。

据新华社